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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Karabulut (SP), Voortman (GroenLinks) en Hamer 
(PvdA) aan de minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en van 
Economische Zaken, Landbouw en Innovatie over de schoonmakersstakingen 
voor doodnormale zaken en aanbesteding van schoonmaakdiensten door de 
rijksoverheid (ingezonden 25 januari 2012). 

Mededeling van minister Kamp (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 14 februari 2012). 

Vraag 1
Staat u nog steeds achter de Code Verantwoordelijk Marktgedrag? Zo ja, wat 
is uw reactie op de stakingen van de schoonmakers vanwege een toene-
mende werkdruk, zelfs bij de rijksoverheid, waarbij hetzelfde werk, dezelfde 
kwaliteit, in steeds minder tijd, voor minder geld gedaan moet worden, met 
als gevolg ziekte, uitval en veel onrust? 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het niet uit te leggen valt wanneer een bedrijf als 
Philips 1,3 miljoen euro per jaar op ruim 200 schoonmakers bezuinigt terwijl 
de Raad van Bestuur in datzelfde jaar 3 miljoen euro aan bonussen ontvangt? 
Zo ja, bent u bereid bedrijven zoals Philips, de Technische Universiteit 
Eindhoven, de Rijksuniversiteit Groningen op te roepen hun maatschappelijke 
verantwoordelijkheid te nemen en te stoppen met een toenemende druk op 
schoonmakers te leggen? 

Vraag 3
Bent u bereid de gouden standaard vanuit de rijksoverheid toe te passen bij 
alle aanbestedingen van schoonmaakwerkzaamheden waarbij vakmanschap, 
respect en dat schoonmakers erbij horen uitgangspunten van beleid worden, 
zoals neergelegd in het witboek opgesteld door de vakbond van schoonma-
kers? Zo nee, waarom niet?1 

Vraag 4
Bent u bereid om bij aanbestedingen vanuit de rijksoverheid van schoon-
maakwerkzaamheden, voorwaarden te stellen opdat de werkdruk niet verder 
omhoog gaat, eisen worden gesteld aan de opleidingen en taal voor 

1 Let’s get real, Schoon Genoeg van de Schijnwereld in de Schoonmaaksector, de Gouden 
Standaard, Vakbond van Schoonmakers/FNV Bondgenoten.
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schoonmakers en wordt toegezien op naleving van deze eisen?2 Zo nee, 
verhoudt dit zich tot de door de rijksoverheid ondertekende Code Verantwoor-
delijk Marktgedrag? 

Vraag 5
Kunt u een overzicht geven van alle onder de rijksoverheid vallende instanties 
die schoonmaakwerkzaamheden aanbesteden? Wat zijn hierbij horende 
doorlooptijden, gunningscriteria en contractduur? 

Vraag 6
Kunt u weergeven welke kosten gemoeid zijn met alle onder de rijksoverheid 
vallende aanbestedingen? Zo nee, bent u bereid dit te onderzoeken? 

Vraag 7
Bent u bereid te onderzoeken welke voor- en nadelen het in rijksdienst nemen 
van schoonmakers zou kunnen bieden? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de beantwoording van de Kamervragen van de 
leden Karabulut (SP), Voortman (GroenLinks) en Hamer (PvdA) over de 
schoonmaakstakingen niet binnen de gestelde termijn van drie weken 
mogelijk is omdat nadere informatie dient te worden ingewonnen.

2 Let’s get real, Schoon Genoeg van de Schijnwereld in de Schoonmaaksector, de Gouden 
Standaard, Vakbond van Schoonmakers/FNV Bondgenoten.
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